

反恐法失效，监控“突然违法”

参院“内讧”致表决延期，美国不得不中断大规模监听

美国国家安全局(NSA)等部门用以针对普通民众的大规模监听其电话、通信的法律条款因为美国国会参议院出现了重大分歧，而未能及时在当地时间6月1日之前授权延长有效期而失效。

这意味着美国的执法部门将不得再监控任何人的信件与信息。对此，美国白宫猛烈批评国会，形容其采取的拖延战术“不负责任”。

不过，专家分析，反恐法失效只是“暂时”。由于情报机构先前获取的数据量已经“足够大”，美国国家安全短期内所受影响有限。



啥情况？ 美监控法律一夜失效

自2001年“9·11”美国遭到恐怖袭击后开始起用的《爱国者法》于当地时间6月1日到期失效，由于未能进行成功延长或以新法取代，因而各部门不能再以任何手段来大量搜集民众的通信信息。

据悉，取代这部法案的新立法《美国自由法》本有望在几周内表决通过，但它遭到了共和党自由派肯塔基州参议员兰德·保罗等人的抵制。这名宣布参选的总统参选人在参议院中发动了一场拖延战术，用以阻止延长《爱国者法》或通过《美国自由法》的表决。

斯诺登曝光美国国安局大规模情报监控项目后，《爱国者法》受到美国民众质疑，促使奥巴马政府推出一系列改革措施，包括以“改革版”《美国自由法》代替《爱国者

法》。此前，由国会众议院起草的《美国自由法》已经在众议院内经表决而获得了通过，也得到了白宫的支持。参议院则表示，议员们计划对《美国自由法》再进行某些修正。

很愤怒！ 白宫批参院“不负责任”

消息传出之后，美国国内一片哗然，赞成者有之，反对者亦大有人在。而白宫方面则立即予以了表态。白宫发言人厄尼思特强烈批评参议院的此举完全“不负责任”，并敦促参议院各党派放下党派之间的分歧，马上采取纠正措施。

当然这一结果也在美国政界引发了争议，美国国会资深参议员约翰·麦凯恩批评保罗为了选上总统而危害国家安全，认为保罗纯粹是在哗众取宠，为了自己的一己私利。显然，兰德·保罗的这场阻击战也在其共和党内部引发了批评与

不满。情报官员甚至发出警告称，参院不延长《爱国者法》等于是恐怖分子的胜利。

没办法 美国安局紧急关闭服务器

由于监控法律在一夜之间失效，美国国安局的电脑专家不得不于当地时间5月31日晚间忙于紧急关机用以搜集美国公民电话通信记录的电脑服务器。

专家称，在《爱国者法》失效后，美国各情报机关甚至也不得窃听那些经常更换手机号的被认为是恐怖犯罪嫌疑人的人，更不能通过通讯手段来追踪那些被称为“独狼”，但与任何恐怖组织都无关联的一切可疑人员。美国媒体形容称，监控等同于处于“瘫痪”的状态。

据悉，有望在最近获得通过的《美国自由法》虽然能恢复这些监控与窃听方面的权力，但其范围已经受到了极大的限制。 综合新华社

观察家

监听暂停几天 失效影响有限

专家预计，美国情报部门重新获得反恐监控授权只是“几天的事”，情报监控项目暂停几天影响有限。

目前，民主党多数成员支持《美国自由法》，而共和党成员对此态度分化明显。中国社会科学院美国研究所助理研究员刁大明认为，《美国自由法》在参议院最终获得通过的可能性“比较大”。就美国情报监控暂停的影响，刁大明说，所谓暂停是指情报机构不再新增监控目标和收集数据，但失效期限到来之前已掌握的数据量足够庞大，足以用于跟踪和分析恐怖威胁，因此“短期成为问题的可能性很小”。

美国酒店也曝出各种黑幕

一块抹布擦完浴室再擦咖啡机

近年来，国内部分酒店宾馆客房的卫生问题频被媒体曝光，例如保洁员使用客人用过的毛巾、浴巾当抹布，用来擦拭马桶、地板等问题。

那么，国外的酒店卫生状况如何呢？

英国《每日邮报》昨日刊登了一篇题为《你不知道的有关酒店的秘密》的文章，指出国外的酒店同样存在各种卫生问题，例如用清理客房的抹布擦杯子等。报道并未点出具体的酒店名称，只提到了美国俄亥俄州等地。



有些地方很脏 喝过的酒被注入自来水

报道称，酒店的保洁员每天会清扫客房，但是很多时候他们是“来也匆匆，去也匆匆”，很多地方他们根本没有顾及到，或者打扫得不够彻底。

例如你进房间的第一件事情很可能是开灯，电灯的开关上很可能就布满了各种细菌，电视遥控器上的细菌可能跟马桶座上的一样多。美国休斯顿大学的一项研究显示，入住酒店时很多地方都需要重新冲洗一遍，最重要的两个地方就是厕所的坐便器以及洗漱池。

此外，酒店卫生经常遭投诉的地方还有房间内的咖啡机、水壶、床单以及冰箱里的酒品等。报道称，经常有客人投诉咖啡机、水壶因为没有打扫干净而发霉、备用被单因为不经常清洗而布满螨虫、冰箱里的酒被上一任住客喝过后再注入自来水……

报道称，美国俄亥俄州一家酒店的保洁员，被发现使用一瓶来

沙尔霉剂清洗水壶，另有一人被逮到用擦浴室地面的抹布擦洗咖啡机。

文章也提醒住客，在使用前一定要检查咖啡机、水壶的卫生情况，在喝房间内酒水的时候也一定要看看瓶子的密封性。

对于酒店的酒吧或者大堂，这篇攻略还建议各位住客，尽量不要使用玻璃杯，可用一次性杯子或者饮用瓶装水。报道称，经过很多的卧底调查统计之后得出，在这些地方很多服务员对于玻璃杯的清洁程度很不关心，有的保洁员用清理客房的抹布擦杯子，甚至在上完厕所之后不洗手就开始洗杯子。

酒店死人很正常？ 顶级酒店服务员：常看到

这篇报道援引作家雅各布·托姆斯基的话说，其实酒店里死人是正常的事情。

雅各布曾在美国新奥尔良和纽约的两家顶级酒店当过服务员，他说：“其实经常发生顾客在自己房间内死亡的事情，但是酒店为了自己的生意，是绝对不会把这些信

息透露出去的。”他说，“我经常看到或者听到这些事情发生，但酒店处理这类的事情可谓手到脚到，一旦尸体被送走了，房间马上会重新打扫、消毒，然后堂而皇之的重新‘上架’，下一任住客根本不会知道住在这里的上一任住客是谁。”

如何订到低价房？ 傍晚预订房间最划算

除了卫生问题，报道还为消费者如何订到低价房支招：假如你要在晚上入住一家酒店，同一个型号房间，你在一清早打电话预订的价格一定不会和下午一样，并且如果你在傍晚5-6点预订，价格会变得更低。

这是因为许多用信用卡担保的预订房间会在这个时间段被取消，这些房间又会重新被“释放”出来。为了避免出现空房现象，很多酒店就会降低房价，可以趁着这个时间点预订更便宜的房间。

但到晚上9-10点，酒店很可能又会把房间的价格提升，因为可能已经没有更多的酒店可供选择了。 据《法制晚报》

冰岛遇车祸 中国游客5伤1亡

中国驻冰岛大使馆6月1日确认，6名中国游客日前在冰岛北部自驾游时发生翻车事故，其中1人重伤不治身亡。

这6名居住地为上海的中国公民上月28日在冰岛北部斯奈山附近自驾游时发生翻车事故，车上4人轻微擦伤，两人重伤。一名重伤者29日中午不治身亡。

目前，除一名重伤者仍在重症监护室接受治疗外，1人已于上月30日回国，其余3人暂时被安置在旅馆。这6人所投保的保险公司已经着手处理赔偿和遗体运送等事宜。 据新华社

俄罗斯公布 反制欧盟“黑名单”

俄罗斯政府数日前发布一份禁止入境者“黑名单”，其中包括89名欧盟国家政府官员和军方领导人。不过，名单内容当时并未公布。

英国《每日邮报》网站5月31日报道，应欧盟国家要求，俄罗斯已向欧盟方面发送了这份名单，英国、法国、德国等多国政要“上榜”。其中，最引人注意的包括英国前副首相尼克·克莱格、欧盟部长理事会秘书长乌韦·科塞皮乌斯以及法国总统所属政党议会领袖布鲁诺·勒鲁等。

这份名单引发欧盟多国争议，这些国家指责俄方制定这一名单“缺乏法律依据”，要求俄方撤销入境禁令。

去年3月以来，欧盟因乌克兰问题对俄实施多轮制裁，俄方随后也采取反制裁措施，导致俄欧关系严重恶化。截至今年年初，俄罗斯已有132个人和28家机构被列入欧盟制裁名单。 据新华社

马航筹划重组 6000员工将被辞退

陷入困境的马来西亚航空公司6月1日向旗下2万员工寄出辞退信。德新社报道，尽管绝大多数员工会被重新聘用，但大约6000人会被“抛弃”。马航首席执行官克里斯托夫·米勒说，被要求重新加入的1.4万名员工将被给予12天的考虑期，“我很难过，我们不得不放弃6000人”。

一名地勤工程师经由电话告诉德新社记者：“我已收到辞退信以及加入新公司的邀请……我正在考虑选择”。

马航2008年以来持续亏损，2010年至2013年累计亏损额高达13亿美元，而去年马航370和马航17两起空难更加剧了这家航空运营商的财务困境。为此，马航实施重组、组建新公司，以期摆脱困境。 据新华社

阿基诺访日 瞄上“二手”装备

菲律宾总统贝尼尼奥·阿基诺三世定于2日启程访问日本。日本媒体报道，阿基诺访问期间将与日本首相安倍晋三会面，讨论包括开启两国武器出口谈判在内的系列安全合作议题。

菲律宾海军官员说，菲方已向日方提交一份“愿望清单”，希望从日本获得一批退役的P-3C反潜巡逻机和雷达相关设备。政治分析师解读，日本把目光悄然投向南海地区，试图通过出口武器来确保所谓“海上通道安全”，这恐怕将给日本与周边国家关系带来潜在影响。 据新华社